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آیین گرامیداشت سردار شهید قاسم سلیمانی با حضور 
جمعی از اندیشمندان و فعالان فرهنگی و سیاسی از 
روسیه، ترکیه، لبنان و آمریکا در مسکو برگزار و در آن، 
نام فرمانده ایرانی به ‌مثابه نمادی فراملی از مقاومت 
و معنویت بازخوانی شد. این مراسم به ابتکار اتحادیه 
سراسری مردم روسیه و با عنوان »وحدت معنوی 
مردمان روسیه و ایران« برگزار شد و سفیر ایران در مسکو 

نیز در آن حضور داشت.
در این نشست، »سرگئی بابورین« رئیس اتحادیه 
سراسری مردم روسیه و نایب‌رئیس پیشین دومای 
این کشور در سخنانی به ویژگی‌های شخصیتی و نقش 
تاریخی سردار سلیمانی پرداخت. او گفت تمامی کسانی 
که با زندگی و عملکرد سلیمانی آشنا بوده‌اند، هوش، 
توانمندی، شناخت دقیق دشمن و در عین حال حسن 
نیت و تواضع او را به خاطر دارند. بابورین با اشاره به 
اینکه سردار سلیمانی همواره خود را »سربازی در خدمت 
انقلاب اسامی« می‌دانست، بر ضرورت ادامه راه او در 
مسیر همکاری، صلح و دوستی میان ملت‌ها تأکید کرد.
»بابورین« در بخش دیگری از سخنانش، ترور سردار 
سلیمانی را اقدامی آشکار در نقض حقوق و مقررات 
بین‌المللی دانست و از سکوت نهادهای مدعی حقوق 
بشر و حقوق بین‌الملل انتقاد کرد. او گفت: با وجود 
اذعان رئیس‌جمهوری وقت آمریکا به صدور مستقیم 
دستور این ترور، هیچ واکنش مؤثری از سوی جامعه 

بین‌المللی مشاهده نشد.
 »ساژی اومالاتووا« از نمایندگان پارلمان شوروی سابق نیز 
در سخنانی گفت: »ژنرال قاسم سلیمانی امروز در یاد ما 
است؛ نه تنها به این دلیل که او انسان بزرگی بود، نه 
تنها برای اینکه برای ملت ایران مبارزه می‌کرد بلکه به 
خاطر اینکه برای صلح و آرامش در دنیا تلاش می‌کرد.« 
در پایان این مراسم »نوایروسالیم«، راهب بزرگ صومعه 
تاریخی روسیه نیز با اشاره به نقش سردار سلیمانی 
در دفاع از ایران و منطقه تأکید کرد که در آموزه‌های 
مسیحیت ارتدوکس نیز دفاع از میهن و ایستادگی در 

برابر تجاوز، جایگاهی بنیادین دارد.

خبر
تأکید کرد که مقاومت غیورانه ملت ایران، با 
شهادت سرداران و پایمردی مردم، دشمن را در 
روز دوازدهم به ارسال پیام توقف حملات بدون 
پیش‌شرط واداشت. این روایت، ریشه در تاریخ 
کهن ایران دارد؛ تمدنی چند هزار ساله که حتی 
در برابر تحریم‌های ۴۰ ساله و حضور بزرگ‌ترین 
قدرت‌های نظامی، سربلند بیرون آمده است.

اما تحلیل عراقچی فراتر از گذشته رفت و به 
آینده نگریست. او هشدار داد که »توطئه جدیدی 
در راه است، ایجاد شرایط سخت اقتصادی برای 
افزایش نارضایتی‌ها و تضعیف نظام از داخل، 
اما دشمنان این آرزو را نیز به گور خواهند برد.«
وزیر امور خارجه در ادامه با اشاره به رشادت‌ 
نیروهای مسلح کشور در ایام جنگ 12 روزه 
تصریح کرد: »همان‌طور که جنگ ۱۲ روزه با 
مقاومت نیروهای مسلح، موشک‌های ساخت 
داخل و تلاش همگانی پشت سر گذاشته شد، 
مشکلات اقتصادی فعلی نیز با اتحاد ملی پشت 

سر گذاشته خواهد شد .«

رفع تحریم‌ها با دیپلماسی همسایگی 
مأموریت وزارت امورخارجه

در بخش دیگر این پنل، عراقچی به تبیین 
جنگ روانی دشمن پرداخت. او از بزرگ‌نمایی 
مکانیزم ماشه و اسنپ‌بک انتقاد کرد و گفت: 
»روایت‌هایی که درباره اسنپ‌بک ساخته 
شد، بسیار بدتر از واقعیت بود و هدف آن 
فلج‌سازی روانی اقتصاد از طریق ترس بود.« 
این تحلیل، عمق درک وزیر از ابزارهای دشمن 
را نشان می‌دهد؛ ابزارهایی که در عمل کارایی 
وزارت  مأموریت  او  ندارند.  را  ادعایی‌شان 
امورخارجه برای رفع تحریم‌ها را بدیهی، 
همیشگی و غیر قابل چشم پوشی دانست و 
تصریح کرد که مجموعه سازمان دیپلماسی کشور 
با حفظ منافع ملی، آن را پیگیری می‌کند. اما او 
به نکته کلیدی دیگری در این بخش نیز پرداخت 
و آن »پذیرش واقعیت تحریم بود« عراقچی در 
این باره گفت: »ما بپذیریم که تحریم هست 
و بپذیریم که باتحریم هم می‌شود زندگی کرد. 
تحریم هزینه‌های خود را دارد، کسی نگوید 
که عراقچی نمی‌داند تحریم یعنی چه. من به 
خوبی می‌دانم تحریم یعنی چه و هزینه هایش 
یعنی چه. مشکلاتش را می‌دانم و برکاتش را نیز 

می‌دانم.«
عراقچی که از زمان زمان تصدی منصب وزارت 
امور خارجه توجه به تقویت روابط با همسایگان 
و دیپلماسی همسایگی را به عنوان یک اولویت 
عملی در راهبرد وزارت امور خارجه به منصه 
ظهور گذاشته است در بخش دیگر سخنان خود 
به ظرفیت‌های مغفول این بخش از دیپلماسی 
در حل مشکلات اقتصادی اشاره کرد و گفت: »ما 

هنوز از همه توان همسایگی و دیپلماسی خارجی 
خود استفاده نکرده‌ایم. گلایه از تحریم‌ها تنها 
زمانی بحق است که تمام ظرفیت‌های داخلی، 

منطقه‌ای و دیپلماتیک به کار گرفته شود.«
ز  ا دیگر  یکی  را  اقتصادی  دیپلماسی  او 
مأموریت‌های مشخص وزارتخانه دانست و با 
ارائه تجربه عینی در این زمینه جایگاه شناسایی 
موانع تجارت، برطرف کردن آنها و ایجاد بازارهای 
جدید برای بازرگانان ایرانی را در رویکرد میدانی 
این وزارتخانه پر رنگ برشمرد و با ذکر یک نمونه 
عینی در این خصوص گفت: »برای رفع مشکلات 
و حمایت از یک شرکت خصوصی ایرانی که 
برای حضور در یک مناقصه ۶۰۰ میلیون دلاری 
دچارمشکل بود به عنوان وزیر امور خارجه به 
آن کشور خارجی سفر کرده بودم. در نهایت، این 
شرکت در رقابت با شرکت‌های چینی و ترکیه‌ای 

در مناقصه برنده شد.«
عراقچی که تجربه بیش از 2 دهه حضور درسطح 
اول دیپلماسی کشور به خصوص مذاکرات 
هسته‌ای را در کارنامه خود دارد در مجموع این 
نشست با اشاره به تجربیات گذشته مانند 
برجام، دیپلماسی همسایگی و پیوند اقتصاد 
و دیپلماسی مسیر خاصی برای مواجهه با 
دشمنان در شرایط کنونی ترسیم کرد مسیری که 
اصول و عزت را حفظ می‌کند، اما از مذاکرات و 

دیپلماسی غافل نیست.

مکتب مقاومت را از امام آموختیم و در 
محضر رهبری ادامه دادیم

در ادامه این سفر، عراقچی در مراسم سالگرد 
ارتحال استاد علی اکبر پرورش فرصتی برای 
گره‌زدن سیاست خارجی با ریشه‌های فرهنگی 
و انقلابی یافت. وزیر امور خارجه، گفتمان 
مقاومت را مهم‌ترین تفکر انقاب اسامی 
دانست و عنوان کرد »مکتب مقاومت را از 
امام راحل آموختیم و در محضر مقام معظم 
رهبری ادامه دادیم.« او رمز پیروزی ایران را در 
سخت‌ترین بحران‌ها، مقاومت و پایبندی به 
اصول توصیف کرد؛ خصلتی که همیشه در مردم 

ایران جاری بوده است.
 

حضور در جمع خبرنگاران و فعالان فرهنگی
عراقچی همچنین در بخش دیگری از این سفر با 
حضور در »خانه مشروطیت اصفهان« با جمعی 
از فعالان فرهنگی و رسانه‌ای دیدار تحولات 
یک سال اخیر سیاست خارجی و چالش‌های 
پیرامون دستگاه دیپلماسی را برای اصحاب 

رسانه تشریح کرد. 
وزیر امور خارجه در این جلسه به پرسش‌های 
خبرنگاران پاسخ داد که نشان‌دهنده شفافیت 
و تعامل وزارت امور خارجه با بدنه جامعه بود.

سید عباس عراقچی در اصفهان اعلام کرد

سید عباس عراقچی، وزیر امور خارجه 
کشورمان روز پنجشنبه 4 دی در سفری یک روزه 
به استان اصفهان رفت. این سفر که در راستای 
هماهنگی‌های اجرایی و اقتصادی با بدنه مدیران 
دولتی و کارآفرینان و فعالان بخش خصوصی 
انجام شد نه تنها فرصتی برای رایزنی با فعالان 
اقتصادی و فرهنگی بود، بلکه بستری برای تبیین 

سیاست‌های خارجی کشور در شرایط حساس 
منطقه‌ای فراهم آورد.

سفر یک روزه عراقچی به اصفهان شامل 
برنامه‌های فشرده سیاسی و فرهنگی و اقتصادی 
بود و او در این دیدارها عاوه بر تبیین وضعیت 
کنونی سیاست خارجی کشور و شرایط منطقه 
به موضوع رفع تحریم‌ها و نحوه مواجهه با 

تحریم و نقش دیپلماسی در حمایت از اقتصاد 
داخلی پرداخت.

نشست تبیین سیاست‌ خارجی؛ از مقاومت 
۱۲ روزه تا دیپلماسی اقتصادی

رئیس دستگاه دیپلماسی روز پنجشنبه در یکی از 
اولین برنامه‌های خود با فعالان اقتصادی استان 
اصفهان در نشست »تبیین سیاست‌های خارجی 
کشور و شرایط منطقه« حضور یافت. عراقچی 
در این نشست که با حضور جمعی از فعالان 
اقتصادی، کارآفرینان و تجار استان برگزار شد 
دو مأموریت اصلی وزارت امور خارجه را برجسته 
کرد. از منظر عراقچی تلاش برای رفع تحریم‌ها 
با حفظ اصول و عزت ملی و کمک مستقیم 
به بهبود اقتصاد کشور دو مأموریت وزارت امور 
خارجه ایران در عرصه پرتلاطم نظام بین‌الملل 

در شرایط کنونی است.
روایت عراقچی از مقاومت ۱۲ روزه نقطه محوری 
این نشست بود. او این جنگ را نه تنها یک 
درگیری نظامی، بلکه نمادی از مقاومت ملت 
ایران در برابر توطئه‌های دشمنان دانست. 
عراقچی در این باره گفت: »دشمنانی که تصور 
می‌کردند ایران را در چند روز وادار به تسلیم 
می‌کنند، خود ناچار به تسلیم شدند.« او 

گزارش

گروه دیپلماسی-    در سفر یک‌روزه سیدعباس عراقچی به اصفهان، وزیر امور خارجه کوشید 
تصویری منسجم از پیوند میان امنیت، اقتصاد و دیپلماسی ارائه دهد. او با اشاره به جنگ ۱۲ روزه 
گفت »دشمنانی که تصور می‌کردند ایران را در چند روز وادار به تسلیم می‌کنند، خود ناچار به 
توقف حملات شدند.« او این تجربه را الگویی برای عبور از بحران‌های پیش ‌رو دانست. عراقچی با 
پیوند زدن میدان مقاومت به عرصه اقتصاد تصریح کرد »همان‌طور که جنگ ۱۲ روزه با ایستادگی 
نیروهای مسلح و همراهی مردم پشت سر گذاشته شد، بحران اقتصادی فعلی نیز با اتحاد ملی 
پشت سر گذاشته خواهد شد.« عراقچی با انتقاد از بزرگ‌نمایی تهدیدهایی مانند اسنپ‌بک 
تأکید کرد »روایت‌های ساخته‌شده بسیار بدتر از واقعیت بود« و با نگاهی واقع‌گرایانه افزود »باید 
بپذیریم تحریم وجود دارد و با تحریم هم می‌شود زندگی کرد.« از نگاه وزیر امور خارجه، مأموریت 
دستگاه دیپلماسی در این مسیر روشن است »تلاش برای رفع تحریم‌ها با حفظ اصول و عزت 
ملی« و بهره‌گیری حداکثری از ظرفیت دیپلماسی همسایگی و اقتصادی برای حمایت عملی از 

فعالان اقتصادی کشور که می‌‌تواند گره‌گشای مشکلات کشور باشد.
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